ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____
PROF:______________________________________________________TURMA:____________
NOME:________________________________________________________________________
Leia: 
Cacau

Planta que se desenvolve essencialmente em regiões de clima quente e com bastante água disponível, a árvore do cacau tem sua propagação feita basicamente por sementes. Floresce duas vezes ao ano, com maior intensidade de dezembro a abril.

O Brasil está entre os seis maiores produtores do mundo, junto com Costa do Marfim, Gana, Indonésia, Nigéria e Camarões. Regionalmente, o destaque é a Bahia (80% da produção nacional), seguida do Pará, Rondônia e Espírito Santo. Apesar disso, tanto o desenvolvimento das sementes quanto o das plantas no campo são considerados lentos.

Soma-se a isso, tem a vassoura-de-bruxa, doença causada por um fungo, que dizimou milhares de hectares de cacauais baianos em 1989. Tanto que hoje, por enxertia, estão sendo produzidos clones resistentes a essa moléstia.

“Terra da Gente”. Disponível em: <http://faunaeflora.terradagente.g1.globo.com>. (Com cortes).

Questão 1 – Sublinhe o verbo na voz passiva no trecho a seguir:
“[...] a árvore do cacau tem sua propagação feita basicamente por sementes [...]”
Questão 2 – Identifique o complemento do verbo passivo (agente da passiva) no trecho acima:
______________________________________________________________________________
Questão 3 – Em “Soma-se a isso, tem a vassoura-de-bruxa [...]”, o “se” indica:
(     ) a voz reflexiva do verbo “Soma”.
(     ) a voz passiva pronominal do verbo “Soma”.
(     ) a indeterminação do sujeito do verbo “Soma”.
Questão 4 – Observe:
“[...] doença causada por um fungo [...]”
Cite um verbo na voz passiva que tem o mesmo sentido do empregado nesse segmento do texto:

______________________________________________________________________________

Questão 5 – Aponte o fragmento que apresenta um verbo na voz passiva:
(     ) “Planta que se desenvolve essencialmente em regiões de clima quente [...]”
(     ) “O Brasil está entre os seis maiores produtores do mundo [...]”
(     ) “Tanto que hoje, por enxertia, estão sendo produzidos clones resistentes a essa moléstia.”
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